

共创文明城市 建幸福美丽家园

济宁高新区洸河新天地农贸市场创城氛围足

市场焕然一新，消费者更便捷

文/图 本报记者 王博文

自全国文明城市创建活动开展以来，济宁高新区市场监管局多措并举，以优化市场布局、改善市场环境、方便群众消费为宗旨，不断推进农贸市场创城工作。日前，记者走进位于洸河街道的新天地农贸市场进行探访，看到市场整洁有序，原来占道经营、拥堵不堪的情形早已不复存在。如今，不管是消费环境还是商户素质都有了很大提升，市场面貌焕然一新，居民购物消费也更方便了。



工作人员在整理购物车。

抽调专人日常巡查 农贸市场秩序井然

7月31日，记者来到位于洸河街道的新天地农贸市场，

看到洸河市场监管所的多名工作人员正在沿街巡查。车子乱停乱放、超门头经营、垃圾乱扔乱放……看到不文明现象发生时，工作人员都会第一时间上前劝导，并主动清理整

治，以维护市场的良好秩序。“您好，您的货物已超过划定的经营区域，请规范经营，不要超门头经营。”当日上午，在路过一家经营农副产品的商户时，市场监管所工作人

员指了指超出黄线的小推车，示意商户规范经营。“农贸市场内人员流动性大，超门头经营会造成道路堵塞，不仅影响居民购物，也存在一定的安全隐患。”洸河市场监管所所长张峰告诉记者，整治超门头经营一直是农贸市场创城的重点工作，为了更好地进行管理，在创城期间，市场监管所抽调专人科学安排班次进行日常巡查管理，除了对商户超门头经营进行整治，还有专人负责市场内卫生、市场外沿街道车辆摆放等。同时，对于市场内吸烟、携带宠物等不文明行为，市场监管所工作人员也会主动上前劝导，避免这类不文明行为的发生。

据了解，除了日常巡查规范市场秩序，市场监管所还会定期对农贸市场商户所售产品进行抽检、快检，守护居民“舌尖上的安全”。通过这些措施，不仅市场内不文明行为减少了，食品的安全也得到保障，真正为居民营造了一个良好的消费环境。

不文明行为减少了 消费环境也变好了

“如今市场内的卫生状况好多了，不仅有专人打扫，商户们也都很注意自家店铺的

卫生。”新天地农贸市场的经营户张继爽表示，创城工作开展以来，通过市场监管所工作人员的文明劝导，商户们的创城意识不断增强，不仅市场面貌焕然一新，也吸引了更多顾客前来消费。

“随着创城工作的不断推进，不仅市场内的商户营业行为更加规范，消费者也对创城工作有了更深入的理解。”谈及市场环境的变化，张峰感慨颇多。他告诉记者，以前居民到农贸市场买菜，不仅车子乱停乱放，还有带着宠物进市场买菜的情况。现在，这样的情况越来越少了，居民总是很主动的将车辆停好，偶尔遇到不文明行为发生，上前劝导一下，居民很快就能意识到自己的错误，都能很积极主动地配合。

“我们在农贸市场开展创城工作，就是为了维护市场秩序，给居民提供一个良好的消费环境。”张峰告诉记者，所里的工作人员每天都起早贪黑，忙活着巡查整改，但是看到如今市场内环境越来越好，居民的素质也在不断提升，大家都觉得再辛苦也值得。接下来，他们还将继续促进农贸市场依法经营、规范经营、文明经营，确保达到人民群众生活需要和文明城市创建要求。

“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛进行初评

101个优质项目被选出晋级复赛

本报济宁8月1日
日讯(记者 孔茜
通讯员 崔玮)

7月30日，“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛初赛评审在高新区举行，现场多个领域的专家评委对进入初赛的219个项目进行网上评审，共优选出101个项目晋级复赛。

当日，10余名专家评审围坐在会议桌前进行网上评审。在指尖滑动间，一个个项目跃然电脑屏幕之上。“本次大赛首次将举办地点设在高新区。”济宁高新区科技创新局工作人员称，本次大赛以“创新驱动发展 科技引领未来”为主题，按照初创企业、成长企业两组别分别进行评选。初赛采用书面评审方式，以参赛选手提交的项目计划书为准，复赛则采用答辩方式进行评选。

“本次进入初赛阶段的项目共有219个，其中来自高新区的项目就有60余个。”工作人员说，经过网络初评后，分别评选出初创组51个项目、成长组50个项目晋级复赛，而针对进入复赛的项目负责人，将会由大赛组委会办公室进行集中培训，最终确定每组前10名进入决赛。

而对于入围大赛决赛的项目，可择优纳入济宁市科技计划项目支持，并择优认定市级工程实验室(研究中心)、创新百强、双创师范基



“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛进行初评。 本报记者 孔茜 摄

地和基金支持。针对符合条件的小微企业，可申请贷款额度最高不超过400万元的创业担保贷款，并按照相关规定给予贴息。

据了解，本次大赛由济宁市科技局、市发改委、市工信局、市人社局、市投促局、团市委、高新区管委会、市工商业联合会、曲阜文化建设示范区推进办公室9家单位联合主办，由鲁南技术产权交易中心、高新区科技创新局联合承办。山东高新创达科技创业服务有限公司独家冠名。大赛作为济宁市建设国家创新型试点城市的重要活动之一，旨在弘扬创新创业风采，倡导创新创业文化，营造大众创业、万众创新氛围，培育具有高成长性、高技术含量的创新企业，助力济宁市科技成果转化，高新技术产业发展和新旧动能转换。

高新区城市管理局开展 “作风纪律整顿月”活动

本报济宁8月1日
讯(通讯员 贾兴东
记者 邓超)

近日，高新区城市管理局组织开展“作风纪律整顿月”活动。通过加强组织领导、加强整改力度、加强学习培训、加强队列训练、加强督查力度等举措，整顿作风纪律、改进工作作风。

加强组织领导，确保活动有序开展。成立高新区城市管理局“作风纪律整顿月”活动领导小组，统一领导全局的专项整顿活动。切实改进工作作风，提高工作效率，确保整顿活动全面实施、有效推进。

加强整改力度，确保逐一落实整改。组织开展自查自纠活动，结合工作实际，各部门通过整改剖析、自查自纠查找问题，全面抓好整改落实。

加强学习培训，确保业务学深悟透。组织开展执法业务知识培训，牢固树立文

明执法、严格执法宗旨，增强证据意识、程序意识、规范意识，杜绝暴力执法，切实提高依法执法水平。

加强队列训练，确保提高执法面貌。各执法大队组织开展队列训练，每天坚持队列训练一小时，进一步增强队伍的战斗力和凝聚力，为全面提升城管形象奠定更加坚实的基础。

加强督查力度，确保整改提高到位。活动期间，高新区城市管理局整顿活动领导小组办公室对活动落实情况开展专项督查，通过采取每日检查、不定期抽查方式，加强执法队伍的规范管理。

下一步，高新区城市管理局将持续加强纪律约束，强化担当作为，不断增强执法人员的法治意识，提高管理和服务水平，严格规范执法行为，全力锻造会执法、善执法的执法队伍。